

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Στο ίδιο νησί, δεν ξέρω γιατί, προχθές δικάστηκε, αλλά ούτε αθώωθηκε, ούτε καταδικάστηκε ΑΠΛΩΣ... ΠΑΡΑΓΡΑΦΤΗΚΕ (!) η καραμπινάτη πλαστογραφία που διέπραξε ο εικονιζόμενος Δημήτριος Τσίπρας, Αδελφός του πρωθυπουργού. Να τον χαίρεται

## Αναζητούνται και δεν... ευρίσκονται οι \$150.000 που συγκέντρωσε κι έστειλε η Ι. Αρχιεπισκοπή!

**ΣΕ ΣΚΑΝΔΑΛΟ** πάει να εξελιχτεί η καταγγελία ότι **ΑΓΝΟΕΙΤΑΙ Η... ΤΥΧΗ** των \$150.000 που συγκεντρώθηκαν για τους σεισμοπαθείς της Βρίσας Λέσβου, με προσφορές συμπαροίκων μας, μέσω των εκκλησιών μας και με πρωτοβουλία της Ι. Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Κι' αυτό διότι μέχρι την στιγμή που γράφονται οι γραμμές αυτές ουδεμία απάντηση έχει δοθεί από την Μητρόπολη Μυτιλήνης και τον δεσπότη Ιάκωβο που παρέλαβαν το ποσό αυτό. Κάποιοι Βρισαγώτες μάλιστα έφτασαν στο σημείο να ερωτούν φωναχτά «**Πού είναι τα λεφτά Ιάκωβε**», χωρίς όμως κι αυτοί ν' απαντηθούν.

**ΓΝΡΙΖΩΝΤΑΣ** ότι ο πρώην βουλευτής του Πασόκ, πρώην Νομάρχης και πρώην Δήμαρχος Μυτιλήνης **Δημήτρης Φωκίων Βουνάτσος** διατηρεί στενή φιλική σχέση με τον Μητροπολίτη Ιάκωβο του τηλεφωνήσαμε χθές και τον ρωτήσαμε αν γνωρίζει τι έγινε το ποσό που απέστειλε η Αρχιεπισκοπή μας και η απάντηση που πήραμε ήταν η εξής:

**Μαζί με τον Ιάκωβο πριν λίγες μέρες είχαμε επισκεφτεί γι' άλλη μια φορά την Βοσνία με την οποία το νησί μας έχει ισχυρούς δεσμούς. Το θέμα των χρημάτων από την Αυστραλία δεν το συζητήσαμε. Γνωρίζω όμως ότι 23 εκκλησίες του νησιού μας έχουν πληγεί από τον σεισμό και πρέπει να φτιαχτούν για να επιτραπεί να επαναλειτουργήσουν και ως εκ τούτου υποθέτω ότι μπορεί γι' αυτό τον σκοπό να διατεθεί η Αρχιεπισκοπή βοήθεια από την Αυστραλία.**

**ΦΥΣΙΚΑ**, με το υπάρχον φιλικό θάρρος, η απάντησή μου, στην απάντηση του κ. Βουνάτσου ήταν κάπως οργισμένη. Κι αυτό επειδή οι έρανοι που έγιναν εδώ ήσαν **υπέρ δεινοπαθόντων σεισμοπαθών** και όχι κάποιων εκκλησιών που ενδεχομένως χρειάζονται (ή χρειάζονταν προ πολλού) επιδιορθώσεις.

**ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ** αυτό ας μου επιτραπεί να προσθέσω ότι κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στη Μυτιλήνη και στα χωριά της Λέσβου εντυπωσιάστηκα από την «πυκνότητα» μεγάλων και μικρών εκκλησιών καθώς και το ΠΛΗΘΟΣ των ιερέων που κυκλοφορούσαν καθημερινώς εις τα οδοί και τας ρύμας. Κραυγαλέο δείγμα το ΓΕΓΟΝΟΣ της ύπαρξης τεσσάρων Ιερών Ναών (Μητροπόλεως – Αγ. Αθανάσιος, Αγίων Θεοδώρων, Αγ. Γεωργίου και Αγίων Αποστόλων σε μια ακτίνα 150 μέτρων. Μάλιστα ο Αγ. Γεώργιος και οι Άγιοι Απόστολοι, είναι σχεδόν απέναντι και ως εκ τούτου έχει αποφασιστεί ο πρώτος ναός να λειτουργεί Κυριακή και ο δεύτερος Πέμπτη!

**ΕΠΑΝΕΡΧΟΜΕΝΟΙ** όμως στο θέμα της απάντησης ερώτησης των σεισμοπαθών της Βρίσας για την τύχη του εξ' Αυστραλίας ποσού βοήθειας προσθέτουμε τις απορίες που εκφράστηκαν κι από τοπικά Μέσα Ενημέρωσης όπου έφθασαν φωνές που δήλωναν ότι «Δεν μπορούμε να φανταστούμε με τίποτα ότι η Μητρόπολη μας θα αποδώσει τα χρήματα αυτά στους σεισμόπληκτους της Βρίσας».



**Ο μητροπολίτης Μυτιλήνης και ο τέως δήμαρχος Δ. Βουνάτσος (με τον οποίο μιλήσαμε χθες για το θέμα των \$150.000 εξ' Αυστραλίας) συνοδευόμενοι από τον Ηλία Γιόβισιτς, δήμαρχο του αδελφοποιημένου με τη Μυτιλήνη, Μπροντ, συναντήθηκαν με τις οικογένειες παιδιών που είχαν φιλοξενηθεί την εμπόλεμη περίοδο από τη Μητρόπολη και τους κατοίκους της Λέσβου. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, έγινε συγκινητική συνάντηση του Ιακώβου και του κ. Βουνάτσου, με αρκετές οικογένειες των παιδιών που είχαν φιλοξενηθεί στην Λέσβο, τα οποία στο μεταξύ παντρεύτηκαν, έκαναν παιδιά και μιλούν την ελληνική γλώσσα.**

### Γραφειοκρατία ή άλλη αιτία;

**ΓΕΓΟΝΟΣ** είναι ότι αν και έχουν περάσει αρκετές ημέρες από την εκδήλωση των διαμαρτυριών ουδείς είχε καταφέρει ως χθές να επικοινωνήσει με τον Μητροπολίτη Μυτιλήνης Ιάκωβο και να πάρει απάντηση επί του θέματος. Αλλά αυτό μου υποσχέθηκε να το κάνει σήμερα ο κ. Βουνάτσος που προσέθεσε ότι μπορεί το θέμα να έχει κολλήσει σε γραφειοκρατικές διαδικασίες.

### Η επιστολή Βρισαγωτών

**ΑΞΙΖΕΙ** επίσης ν' αναφερθεί ότι για το θέμα αυτό από το Σύλλογο Βρισαγωτών Αθήνας – Λέσβου, στάλθηκε επιστολή στον Μητροπολίτη Μυτιλήνης όπου αναφέρονται τα εξής:

*Σεβασμιότατε Μητροπολίτη Ιάκωβε, Με επιστολή μας της 12ης Σεπτεμβρίου 2017 σας παρακαλέσαμε να μας ενημερώσετε για τις χορηγίες και δωρεές όπως και για την αξιοποίηση των χρημάτων*

*που έχουν δοθεί για τους σεισμοπαθείς της Βρίσας, αλλά ως τώρα δεν είχαμε καμία απάντηση. Από το ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ, Αυγούστου 2017 της ελληνικής παροικίας Αυστραλίας, πληροφορηθήκαμε ότι η Ιερά Επισκοπή Αυστραλίας με έρανο που έκανε στις 2 Ιουλίου σε κάθε εκάστη ενορία – κοινότητα ολόκληρης της Αυστραλίας για τους σεισμοπαθείς της Λέσβου συγκέντρωσε ποσό των \$ 150.000, το οποίο έχει ήδη αποστείλει στη Μητρόπολη Μυτιλήνης στις 25 Ιουλίου το 2017 (όπως φαίνεται από τους αναλυτικούς πίνακες από τα έσοδα κάθε ενορίας που είναι στη διάθεσή μας). Ούτε και γι' αυτή τη δωρεά υπήρξε κάποια ενημέρωση ή ούτε κάποιο ποσό διατέθηκε για την ενίσχυση των σεισμοπαθών της Βρίσας. Καθώς θέλουμε να αποστείλουμε ευχαριστήρια επιστολή προς την Ιερά Επισκοπή Αυστραλίας όπως και στις ενορίες και κοινότητες της εκεί ελληνικής παροικίας, χρειάζεται να γνωρίζουμε πώς σκοπεύετε να διαθέσετε το ποσόν των χρημάτων του εράνου που έχετε λάβει. Ελπίζουμε να ανταποκριθείτε σύντομα στο αίτημά αυτό, καθώς είμαστε υποχρεωμένοι να πληροφορήσουμε σχετικά τους συντοπίτες μας, οι οποίοι ήδη αναρωτιούνται για την έλλειψη ενημέρωσης. Έχουμε επίσης την πρόθεση αλλά και την υποχρέωση να προβούμε στις αναγκαίες ενέργειες, ώστε να γνωστοποιηθεί η γενναιόδωρη προσφορά των Ελλήνων της Αυστραλίας, να διεκδικήσουμε με κάθε νόμιμο τρόπο το ποσό από την άνω δωρεά που αναλογεί στο χωριό μας και παράλληλα να το αξιοποιήσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο προς όφελος του χωριού μας και των κατοίκων του.*

**Με σεβασμό και τιμή**  
**Ο Πρόεδρος Κωνσταντίνος Σταυρινός**  
**Η Γραμματέας Σκιά Κατερίνα**